

# 外媒关注二号总统候选人 普拉波沃如何平衡中国与美国关系



左起：普拉波沃、阿尼斯、甘贾尔。

【本报讯】外国媒体再次关注印度尼西亚总统选举，包括新加坡媒体亚洲新闻频道(CNA)。在其特别分析文章中，亚洲新闻提到了二号总统候选人普拉波沃。这篇文

章的标题是《分析：印尼总统候选人普拉波沃对中国友好，但晓得雅加达仍需华盛顿》。文章强调了普拉波沃如果在2024年大选中当选为总统，未来的外交政策，包括中国

是否仍将占据主导地位，以及在与美国的关系上如何定位。

CNA报道了普拉波沃上周在一个论坛上如何与中国表达友好的语气。即便如此，普拉波沃坚持认为，如果赢得明年的总统选举，印尼绝不会加入任何势力集团。

2023年11月22日，在印尼战略与国际研究中心(CSIS)的一次活动中，普拉波沃表示，我钦佩，并肯定中国领导人在消除贫困方面取得的成就。中国领导人取得了人类历史上非常罕见的事情。他们在一代人的时间里使七亿人摆脱了贫困，这是一项真正的成

就……但是，这并不意味着我们可以复制他们的方法，也许他们的方式与我们的文化不一致。所以，我们必须做出调整。

外国媒体也援引多位专家的评论，并对此进行了分析。一方面，据称，普拉波沃如果在2024年当选总统，仍将与美国进行合作。

CSIS国际关系专家丽娜(Lina Alexandra)表示，我认为，吸引中国投资可能仍是普拉波沃的首要任务。即便如此，普拉波沃不会背弃中国的竞争对手美国。此外，美国仍是印度尼西亚的主要合作伙伴，特别是在国防领域。作为一名前将军，从军事角度来看，普拉波沃也非常有兴趣从美国

获得更多好处，尤其在武器供应方面。

媒体还阐述了普拉波沃如何与佐科维保持一致的事实。不久前佐科维拜访美国时，印尼与美国签署了一项新的防务合作协议。两国在网络、军事医学、太空和联合演习，以及其他领域签署新的国防合作协议；印度尼西亚和美国也正在将其关系提升为全面战略合作伙伴关系。

有鉴于此，该媒体还写道，普拉波沃很可能不会显著改变印尼的外交政策。

媒体援引印大国际关系专家阿斯拉(Asra Virginita)的话说，我相信，普

拉波沃晓得美国仍然很重要，依旧是处于首位的。因此，如果当选，美国不会被抛在后面。

媒体援引同一消息人士的话说，在普拉波沃任职期间，与美国建立了许多防务合作……两国于2022年12月举行了名为海上战备和训练合作的联合海上演习。

总统选举将于2024年2月14日举行，普拉波沃通过推举佐科维的儿子吉布兰为副总统候选人。

除了普拉波沃之外，总统选举中还有另外两名总统候选人，即与阿尼斯配对的穆海敏，以及与甘贾尔配对的马福，各为序号一与三。(亮剑)

## 牛头党稳居国会首席民复党第四 总统选举实际计票77.6% 普拉波沃仍然领先

【本报讯】印尼斗争民主党(PDIP)仍然在普选委员会(KPU)的实际计票中保持领先地位。与此同时，根据截至2月25日上午06:00记录的数据，民族复兴党(PKB)进入前四大政党之列。

根据普选委官网的报道，印尼斗争民主党的得票数达到12,232,586票，占普选委正式计算的总票数的16.55%。第二位是从业党(Golkar)，获得11,159,859票，占总票数的15.09%左右。第三位是大印尼行动党(Partai Gerindra)以9,876,192票或占总票数的13.36%，第四位民族复兴党以8,616,280票或占总票数的11.65%。

接着依次是民族民主党(NasDem)以6,983,903票或占总票数的9.45%，公正福利党(PKS)以5,549,937票或占总票数的7.51%，民主党(Partai Demokrat)以5,492,882票或占总票数的7.43%，国民使命党(PAN)以5,152,369票或占总票数的6.97%，以及团结建设党(PPP)以2,997,759票或占总票数的4.05%。

根据这些得票比率，以上九个政党有可能进入国会，因为它们得票比率都超过了4%



普选委员会称九个政党可能进入国会。

国会门槛。

还有九个其他政党尚未达到4%总票数，例如印尼团结党(PSI)为2.61%，印尼统一党(Perindo)为1.32%，印尼人民浪潮党(Gelora)为1.01%，民心党(Hanura)为0.8%，工人党(Partai Buruh)为0.66%。然后是信徒党(Partai Ummat)为0.49%，星月党(PBB)为0.41%，神鹰党(Partai Garuda)为0.37%，以及努山达拉复兴党(PKN)为0.28%。

在这里值得一提的是印尼团结党，自从佐科维总统次子凯桑(Kaesang Pangarep)担任该政党主席以来，许多人预测该党会平步青云跨过国

会门槛，岂知如今的命运仍不尽人意。另外，星月党曾经在2004-2009年度进入国会大厅，只可惜的是从此至今不再跨进国会门槛了。

如上数据是从全国各地823,236个投票站(TPS)中的525,474个进行的，占总票数的63.83%。每个政党的得票数可能会随着进入的数据而发生变化。这些数据是由投票站组织者组织的投票站记录的结果。

另一方面，在总统选举方面，第二序号正副总统候选人普拉波沃(Prabowo Subianto)-吉布兰(Gibran Rakabuming

Raka)在普选委员会的实际计票中获得最多的选票。截至2月26日印尼西部地区时间06:00，普选委官方网站上的实际计票数据显示，普拉波沃-吉布兰获得了58.84%的选票，即74,540,324票。

这一得票结果超过了2024年总统选举的其他两对候选人，阿尼斯(Anies)-穆海敏(Muhaimin)和甘贾尔(Ganjar)-马福(Mahfud)。他们的得票率尚未超过25%。其中阿尼斯-穆海敏以24.43%或30,939,973票位居第二，甘贾尔-马福以16.73%或21,192,216票位居第三。

普拉波沃-吉布兰在东爪哇省以66.44%的得票率领先，在西爪哇省以58.54%领先，在中爪哇省以53.3%领先。然而普拉波沃-吉布兰在首都雅加达仅以41.48%的得票率微弱领先，阿尼斯-穆海敏以41.16%得票率紧随其后，而甘贾尔-马福仅有17.36%的得票率。

总体而言，普拉波沃-吉布兰在普选委的总得票计算中领先于其他两对候选人。尽管如此，最近几天出现了一些Sirekap的不寻常情况，也因此受到一些人严厉批评。(Irrw)

## 观察家：大选结果仍未揭晓 各方不应急于表功



政治观察家认为，大选结果仍未揭晓，各方不应急于表功。

【本报讯】2月26日，全国选民委员会协调员苏曼宝(Jeiny Sumampow)表示，在快速计票和概括信息系统结果中胜选的不少政党急于宣布胜选。我认为，这是一个仓促的行动，各方都应该能够克制自己。我们总是呼吁所有人保持克制，不应该声称已经胜选，因为我们必须等待官方宣布的结果。

苏曼宝还提醒道，普选委正在进行的总结并不顺利，这些数字通常会出现波动，也可能对累积结果没有影响，但是在总结中可能出现错误。

一些民意调查机构的快速计票结果也不能成为胜选的基准；现在，根据快速计票结果宣布胜选还为时过早。

苏曼宝表示，我们接受几家民意调查机构的快速计票数作为临时结果，而不是最终结果。就顺序而言，这些数字仍在变化。民意调查机构的预测或快速计数尚不确定。

苏曼宝还提醒包括社群

在内的多方，继续共同监测正在进行的总结的结果。他表示，因此不应该声称胜利，因为可能会造成更多的混乱。让我们现在就等着吧。目前，从一级区开始，已经逐渐到了中央。

苏曼宝解释说，对于立法选举来说，这些变量与总统选举不同。对于总统选举来说，误差幅度确实较小，因为只有三名候选人。但是我仍然建议不要声称胜选，以免往后造成失望。

苏曼宝还提到的这种分层总结通常是为了纠正错误，例如，之前可能发生的舞弊或违规行为的总结，造成错误的结果。因此胜选的声明越多，就越要监督大选结果的概括工作。

苏曼宝总结道，急于宣布胜选，然而票数还在出现变化，尤其是在线的数据经常会出现变化，因此担心会感到失望。我们必须做的是，一起监督、一起控制总结，以保持计算结果的纯洁性。(亮剑)

## 国会：2024年选举访问计划 观察员高度赞赏我国选举模式

【本报讯】2月13日，在巴厘岛登巴利举行的与2024年选举制度和实施有关的焦点小组讨论中，面对2024年选举访问计划观察员时，国会秘书处行政部副主任苏马里(Sumariyandono)表示，参与2024年选举访问计划的一些观察员代表赞赏我国大选的模式。不少人也对我国使用的方法感到惊讶，准备工作做得非常好，无论是选票，还

是在投票站的背后。

其中一位代表询问了任何能够到达全国各个角落的选举后勤分配问题。

苏马里解释说，存在分配限制，全体我国选民都必须能够投票。因此，普选委继续以各种方式分发到偏远地区。

关于在投票站引入选举流程，苏马里表示，我们需要向世界代表解释当他们想通过道具进行选举时，必须执行

的阶段和规定。因为观察员会亲自到投票站观看选举活动。因此我解释了我们2月14日要在三个地方访问的投票站的形式，在投票站内应该怎样开始。

苏马里向观察员解释了有关正式选民名单、候选人名单以及为什么有如此需要。

苏马里声称，我逐一解释了投票组织小组从第1条至第7条规定的每项任务。

除了解释投票流程外，苏马里还解释了投票站必须配备的一些工具和设备及其用途。我们还展示了一些道具，即选票。然后我们还展示了投票处，包括为视力障碍者提供的工具。

苏马里还解释说，我国仍然使用透明的投票箱，以便对其进行监控，并且对已经投票的人必须在手指上蘸墨水。(亮剑)

## 善迪亚卡：团建党一向属于支持政府的政党

【本报讯】团结建设党大选制胜机制主席善迪亚卡回应了加入普拉波沃-吉布兰政府内阁的可能性。2月26日，善迪亚卡声称，任命部长是当选总统的特权。那不是我的特权。这是政府、民选总统的特权。

然而，当被问及若被邀请加入下一届政府内阁时，善迪亚卡表示，团结建设党是一个支持政府的政党，所以我们的立场是在政府内。目前团结建设党在内阁里有两名部长、一名副部长、一名总统府专员。当然，我们将有一个继续的过程。

善迪亚卡坦言，如果被邀请加入政府内阁共同建设国家，那将是非常光荣的。这符合团结建设党所代表的内容。因为按照本党的名称，团结的印度尼西亚是为了积极参与国家建设。这是我的观点。但是当然必须有一个过程，以后会举行团结建设党全国领导人会议等等。然而从本质上讲，我们是如此期待的，我们刚从澳大利亚、印度回来，各国都对我国表示赞赏，我们能够举行世界上最大的选举。不错的话，是世界上第三大民主国家之一，能够顺利和平地举行大选。

善迪亚卡自承，到目前为止还没收到邀请与普拉波沃-吉布兰阵营沟通。直到现在，仍然专注于担任创意经济与旅游部长。

善迪亚卡表示，我仍专注于工作，刚结束了对澳大利亚、西加里曼丹的山口洋的工作访问。我们专注于完成几个主要项目，因为目前存在全球挑战，以及我们如何改进，以便我们的创意经济能够实现1,700万亿美元的总附加价值。这些目标必须由民选政府继承。希望在新政府中，旅游业和创意经济将继续为改善国内经济做出贡献。

团结建设党从未有过成为政府反对派的历史。在2024年总统选举中，团结建设党与印尼斗争民主党共同推举甘贾尔-马福参选总统选举。到目前为止，甘贾尔-马福的选票排在第三位，均次于普拉波沃-吉布兰和阿尼斯-穆海敏。

从国会所得票数来看，团结建设党赢得了4.03%。一些民意调查研究人员评估说，团结建设党是普拉波沃-吉布兰联盟可以邀请加入以加强议会的政党之一。这是因为，前进联盟政党估计在国会中只拥有42%-48%席位。(亮剑)

## 民主党：穆尔多科必须向苏西洛与阿古斯道歉

【本报讯】民主党副主席本尼·哈曼(Benny K Harman)希望总统府办公厅主任穆尔多科，公开向民主党最高理事主席苏西洛与民主党总主席阿古斯道歉。因为，曾试图篡夺民主党的领导权。

2月26日，本尼表示，在阿古斯担任土地与空间规划部长/国家土地局局长之后，为了印度尼西亚前进内阁的团结，穆尔多科必须向苏西洛与阿古斯道歉。公开道歉也将表明穆尔多科的政治家风度，因为穆尔多科企图篡夺民主党领导权的行为，在政治和法律上都是错误的。在2月26日下午的内阁全体会议之前，穆尔多科与阿古斯的握手不足以解决民主党与前国军总司令之间发

生的问题。这是一种形式主义的握手，一种毫无意义的握手。如果想要表现一名政治家的风范，就必须道歉，如果想要成为一名政治家的话；如果不是，就无必要了。

据悉，穆尔多科和民主党之间的关系并不好，因为穆尔多科于2021年曾试图通过举行特别大会来夺取民主党的领导权，但是最终没有得到政府的承认。穆尔多科还采取了法律手段来接管民主党，但是最终还是失败。尽管发生矛盾，但是在阿古斯接受成为土地与空间规划部长/国家土地局局长之后部长的提议后，穆尔多科与阿古斯就同坐在印度尼西亚前进内阁的一辆马车上。(亮剑)